

昆明市中小学首届十佳校园媒体评选结果揭晓

这些校园媒体为何脱颖而出

年度最具影响校园媒体名单正式揭晓！4月2日，由云南报业传媒（集团）有限责任公司、春城晚报特别推出的年度大型评选活动——昆明市中小学首届十佳校园媒体评选颁奖典礼举行。现场，40余所获奖学校代表齐聚，共同见证昆明市中小学首届十佳校园媒体评选结果的诞生。

评选 一批高品质校园媒体脱颖而出

校园媒体是属于学校的“特色名片”，已逐渐成为昆明各所中小学传递信息、家校互动、凝聚情感、教育宣传的主要阵地。作为权威主流媒体，春城晚报有责任引领和推动校园媒体的蓬勃发展。为了全面服务校园媒体的成长，扩大校园媒体的影响力和公信力，让校园媒体发出好声音、传播正能量，全面展示昆明各中小学校园风采，今年1月起，由云南报业传媒（集团）有限责任公司、春城晚报特别推出年度大型评选活动——昆明市中小学首届十佳校园媒体评选，助力校园媒体的发展与壮大。

活动一经启动，昆明近百所中小学踊跃报名参与。经过筛选和复议，共有60所学校通过初评，进入投票环节。网络投票时间为2月25日~3月3日，60所学校通过“春城晚报乐学派”微信公众号接受公众投票，得分占30%比重。

经过为期一周的网络投票之后，活动进入复评环节，得分占70%比重。评选标准包括坚持正确舆论导向，坚守网

络空间“七条底线”，始终遵循“九个不准”，解读教育政策、服务学校师生、畅通民意，充分发挥信息公开窗口、公共服务平台、家校沟通纽带、新闻宣传阵地的作用；及时主动回应网民诉求，推动校务公开；对突发事件能够第一时间发布权威信息，掌握舆论主动权和话语权。

复评现场，由在昆高校新闻院系专家、教育系统专家、媒体专家、协办单位领导，以及部分学生家长组成的评审委员会对60所入围学校进行了综合打分。评选主要从校园媒体的影响力、传播力、服务性、互动性等方面进行考量，考核指标具体包括发布频率、阅读数据、采编质量、功能服务、创新创意等。

经过激烈角逐，一批具有高品质和影响力的校园媒体脱颖而出。最终，10所学校入选“昆明市中小学首届十佳校园媒体”，30所学校入选“昆明市中小学首届优秀校园媒体”，9所学校入选“昆明市中小学首届优秀校园媒体提名奖”。

现场 获奖学校分享校园媒体运维经验

据介绍，本次评选活动历时3个月，涌现出一大批具有高品质、传播力、影响力和创新性的校园媒体。“我们发现，不少校园媒体正在向专业媒体看齐，定位清晰，内容丰富，积极向上，具有创新精神，既有温度，也有厚度。评选活动备受社会关注，投票微信推文发布不到5小时就突破10万+。到投票结束时，微信阅读量超过30万，参与人数超过20万人，充分展现出各校园媒体较强的影响和号召力。”

本次评选活动得到了乐之培优的全程支持，乐之培优也被授予“年度教育公益奖”。颁奖典礼上，乐之培优创始人、校长刘祖相发言。乐之培优是一家深耕云南、西南知名的教培行业头部企业，秉承“学会思考、分享智慧”的企业使命，致力成为云南家庭获取优质教育资源的最佳平台。目前集团在北京、昆明等地设立有7家子公司、6个K12培訓校区，累计培训学员超过10万人次。

作为昆明市中小学首届十佳校园媒体获奖学校，昆八中副校长撒睿现场进行了分享。撒睿介绍，昆八中校园媒体主要包括校园网、昆明市第八中学微信公众号及昆明八中订阅号。自2015年开通学校微信公众号以来，每年的点

击量都在10万以上，宣传影响力日益扩大，已成为学校对外宣传的重要窗口，还有着助推校园文化的重要作用。“过程的付出与不易，让我们明白做媒体需要的执着与创意；结果的评价与数据，让我们收获努力坚持后的成绩与自信。校园媒体要讲政治，讲规范，讲时效，讲创新，站位要高、落点要低。”同时，撒睿还表示，校园媒体也要打开眼界，经常关注并向春城晚报乐学派这样的优秀教育媒体学习。

金康园小学德育副校长蒋葭也分享了学校微信公众平台的日常管理。蒋葭介绍，金康园小学是盘龙区首家创建微信公众平台的学校，于2014年5月8日推送了第一条信息。截至2021年3月31日，共推送微信超1000余条，年均推送文章140余篇。每学期开学，学校德育处面向全校教师开展简讯撰写专题培训。学校每个部门都有一位简讯审核人员，负责稿件校对、调整格式，且注重时效，当天推送。同时，学校对每一篇学校微信公众号内容的图文进行详细备份。蒋葭说：“我们将继续精进，充分利用学校公众号展示风采、沟通你我，将这块宣传阵地打造得更加坚实。”

声音

本次评选对学校既是激励也是引导

学校入选“昆明市中小学首届十佳校园媒体”，对学校既是一种肯定和激励，也是一种引导。通过校园媒体，我们也希望传播校园文化、促进家校沟通，推动教育进步，学校会继续努力。

——云大附中星耀学校副校长毕劲梅

这次评选活动搭建了一个很好的平台，既展示了学校风采，提高了学校影响力，也让学校更重视校园媒体。我们要向十佳校园媒体学习，不仅要加大宣传，也要让学校活动更有特色、传播面更广。我们会总结过往，争取做得更好。

——大观小学副校长董燕

此次评选不仅让昆明主要中小学展示了校园文化建设、师生精神风貌等办学成果，也能看出昆明中小学对校园媒体越来越重视，而且校园媒体所发布内容与学校“立德树人”的根本任务契合度也很高。希望学校继续在校园媒体的内容、策划等方面下功夫，既要向专业媒体学习，也要挖掘校园内部资源，充分呈现学校的特质和个性。

——云南财经大学党委宣传部副校长李晓霞

作为家长，我们是学校微信公众号内容的关注者、见证者、参与者，通过学校活动看到了孩子的成长过程。除了活动推送，我们也希望通过校园媒体了解学校的文化底蕴、教学方针等，且通过校园媒体与学校互动。另外，也希望校园媒体的文风能做到“短、时、新”，让家长成为校园媒体的追“新”族，既有新鲜内容，也有新颖的编排，从“必须去关注”变为“渴望去关注”。

——家长代表王寅乾



获奖名单

昆明市中小学首届十佳校园媒体

昆明市第八中学
云南师大实验中学
中华小学教育集团
武成小学教育集团
昆明市第十中学
云大附中星耀学校
昆明市第一中学
昆明市第三中学
金康园小学
昆明西南联大研究院附属学校

昆明市中小学首届优秀校园媒体

云大附中
昆明市第一中学附属小学
云大附中星耀学校小学部
春城小学教育集团
韶山小学
云大附属会展学校
盘龙小学
文林小学
关锁中心学校
大观小学
官渡区第二中学
云大附中西林分校
金实小学
昆明滇池中学
红云小学
莲华小学
云南师大附属七彩云南小学
云南师大附属融创小学
昆明高新一小经典校区
书林二小
芳草地国际学校
昆明市第一中学西山学校
昆明市第二十四中学
云南师大附属俊发城小学
昆明市实验中学
南站小学
云南师大附属俊发城中学
昆明市第三中学西山学校
云波小学
先锋小学

昆明市中小学首届优秀校园媒体提名奖

书林一小
安宁中学
云南民族大学附属小学
新迎一小
矣六实验学校
昆明市滇池度假区实验学校
福德中心学校
昆明市第三十一中学
昆一中金岸中学

年度教育公益奖

乐之培优

本报记者 李思家